责任编辑:张广雯

台儿庄古城创建国家级文明旅游示范单位 迎来国检

文/图 高启民 王莉 吴敬仁 孔闯

近日,全国旅游标准化委员会专 家组莅临台儿庄古城,针对景区创建 国家级文明旅游示范单位工作进行 评定检查。山东省文旅厅,枣庄市文 旅局,台儿庄区人民政府,区文旅局, 台儿庄古城旅游集团等相关领导先 后陪同检查工作。

全国旅游标准化委员会专家组 通过听取汇报、检查资料、现场查看 等方式,对台儿庄古城创评资料及汇 报材料,严格按照评定标准进行详细 查验。通过创评各项资料,详细了解 景区的创评基本情况,并对景区创建 国家级文明旅游示范单位工作的重 点、亮点进行了深入检查。在古城国 际旅行社、古城旅游服务中心、游客 咨询台处、党员示范岗、参将署码头、 大衙门街、招幌博物馆、天后宫、梦的

礼物文创店、大战遗址公园等多处进 行了现场检查。

版式:张广雯

台儿庄古城始终高度重视文明 旅游工作,同时结合全国文明城市和 全国卫生城市的创建工作,紧紧围绕 社会主义核心价值观,积极开展了遵 德守礼、讲文明树新风、文明旅游等 多种形式的公益活动。以特色化、智 慧化的要求全面谋划,从组织领导、 经营措施、服务人性化、文明旅游服 务、管理办法等全方位开展创建工 作。按照"统一领导、分级管理、点面 结合、全面推进"的原则,动员广泛参 与、密切配合,全力推进创建工作。

开展"文明旅游"宣传活动,加强 文明旅游宣传阵地建设,通过景区多 处电子显示屏、LED 播放文明旅游宣 传,同时摆放文明旅游宣传册,安装

文明旅游宣传标语指示牌。

导,营造文明旅游环境。

开展文明旅游专项整治活动,加 强重大节日和重点时段的日常监督 检查,成立文明旅游督导小组,加强 日常巡查,针对景区内不文明行为及 时进行提醒和规劝,将文明告知、文 明提醒和文明规劝落实到位。针对景 区安全、卫生进行不间断联检,针对 餐饮、住宿、游客等进行文明旅游引

开展文明旅游、志愿者服务活 动,强化文明旅游宣传引导,以及志 愿者服务建设,将文明旅游宣传纳入 网络文明传播的工作内容,结合景区 红色文化,进行社会主义核心价值 观、爱国主义教育等传播,引导人民 群众养成文明旅游的良好习惯。景区 内专设志愿者服务岗,向游客公开志

愿服务项目及内容,同时对志愿者进 行服务项目专项培训,对老弱病残孕 等旅客进行重点关注

开展重要节假日文明宣传活动, 重要节假日期间,在商铺、酒店、餐 饮、演艺区域、经营场所,向广大游客 宣传《旅游法》,安全旅游、文明旅游、 出行指南等,设置文明旅游宣传岗, 不断将文明旅游宣传普及。

建设诚信景区,构筑规范文明的 经营秩序,景区门票、购物场所等各 项收费项目均实行明码标价,公开相 关投诉举报电话,引导消费者对商户 诚信经营行为进行监督,让游客在景 区明明白白消费。

台儿庄古城旅游集团党委按照 "围绕文明旅游抓党建、抓好党建促 文明旅游"思路,以"建一流基层组

织、塑一流党员队伍、创一流文明旅游 景区"为目标,全力打造党建服务品 牌。对照《文明旅游示范单位要求和评 价》标准,对创建任务进一步分解和细 化,建立《文明旅游专项方案》等系列 工作机制,将各项标准细化为具体的 项目,实现目标责任具体化,把创建活 动向广度和深度推进。

下一步,台儿庄古城将以创评国 家级文明旅游示范单位为契机,结合 文明旅游工作的新形势、新要求,着力 在文明旅游环境建设、文化旅游融合 发展上争当表率,努力打造台儿庄古 城文旅融合新名片,为推动省文旅产 业高质量发展贡献古城力量。











菊







幕 秋 如 文/路志宽 诗 组 诗

收你孤傲还菊是读 敛才僻骨是花火懂个 的 赏 开 辣 的 本 节 辣人节 姐 冷 的 的冷 语 花地感些 言 香 在 容 绽 味 月 放 绪 都 貌 是 藏 时 你 着

那让变这心就每为我 恋这得些中像年了们 恋个更迁的是向生有 不心愁徙无我着存时 了的可的城 精奈父市 须 灵何兄的 做 10 活業 後着 让 能 理

似仿洁顶如白刺芦浓 乎佛白 同花痛花郁 ,'的 父花我白着 比比芦 母头顶的 目,一望天 洁 寒 花, 白冷 无底 顶上 针 一 的的绽 光 阳北放 和 光风在 的 般 心 的 还还芦 苍茫 发 灵

要要苇

白冷的

是仿再也也 下 目 佛 晚 曾 曾 来光是一站经 它们就是一次 原 就枝的 叶极 会化 头风落了 归 雨

与根分的

秋天的早晨

文/孙志昌

没有人计算过,如果要计算的话,也会 「一个数字,不过,这个数字要等后人 为你计算了。

早晨会有所不同。而我却唯独喜欢 秋天的早晨。

早上,我起床后,走到窗前,站在 那,轻轻地打开窗户的那一瞬间,就有 一股温柔凉爽的风迫不及待地窜进来 扑到我的脸上,好似洗了一把温水脸, 感觉那样的舒服,软软的,凉凉的。往远 处望去,天空晴朗,远处的一切尽收眼 底,如同戴了透视镜一般,那样的清晰 而壮观。真是好一幅自然的美图,不知 要胜过多少能工巧匠的手,我不由地感 叹自然的伟大。

这样的美景,让我心动,我怎么能 放过。我索性穿上衣服,走出家门,和早

晨来一个亲密接触。 走在街上,有的人穿着运动服,健 群的老人,边走边聊,脸上洋溢着那份满 足与祥和。我感觉老人是幸福的,老人仿 佛就是秋天早晨里的一道风景。

秋天的早晨是人最多的时候, 夏天 的早晨与冬天的早晨是无法与之相比 的。人们从睡梦中醒来,不想错过这样的 自然美色,走到街上,和秋天来一个亲密 的拥抱,感受那份舒适与惬意。

秋天的早晨是美好的,令人陶醉,令

秋天的早晨透着那份清爽, 接纳着 辛勤劳作的人们。眼前展现的是收获的 笑脸,收获的情景。人们的劳动只有到这 个时候,才会露出笑脸,收到劳动的果

我喜欢秋天的早晨,是因为他给了 我一个舒心的环境,让我的内心能尽情 地飞翔,压抑的情绪得到舒展。这样的季 节,这样的环境是自然的恩赐,是生命的

一生中,我们要度过多少个早晨, 步如飞,享受这舒心的清爽。还有三五成 伟大。我真不知道,还能有什么季节能与

路边的树叶枝繁叶茂, 绿油油的叶 片,随风摇摆,好似在跟行人招手,好像 与风一起跳舞,那份喜悦,那份疯狂,让 我的心不由自主地跟着摇荡起来。

秋天的早晨,人们的穿着也多样了 有的穿短衣裤,有的穿上了长袖衣服,这 样的季节,穿什么都差不多,凉也是温柔 的,热也是贴心的,给了人们更多的选择 余地。

秋天的早晨是美好的,也是温馨的, 更是人们的向往所在。我真想留住它,那 样我们的生活就会永远这样, 但只能是 想想而已,我怎能去改变自然规律。在自 然面前,我还是甘拜下风吧。

趁着秋天的早晨在眼前,我何不尽 情享受,感受那份热情,留下一些美好的 记忆,无疑,对我的生活而言,的确是一 个不错的选择。

